

2024

电视剧观看指南，看这里！

(上)



2023年的影视剧市场诞生了《狂飙》《漫长的季节》《繁花》等高热度、高口碑佳作。2024年，有哪些好剧值得关注？哪部剧将成为“爆款”？近日，各大视频平台、电视台陆续公布了2024年待播剧片单，几百部或已立项、或已建组、或已杀青的作品，已呼之欲出！新年伊始，记者整理了这份“2024年电视剧观看指南”，祝大家新年多看好剧！

现实议题类

《大山里的女校》

该剧根据云南省丽江市华坪女子高级中学校长张桂梅事迹改编，呈现了张桂梅一路克服办校困难，并最终成为大山女孩“希望之光”的故事。该剧由《星汉灿烂·月升沧海》幕后团队打造——制片人李行、导演费振翔。宋佳领衔出演张桂梅校长，兰西雅、都兰、合诗雨、杨颜嘉主演，聂远特别出演，张月、翟子路、黄米依、曹曦文、张天阳、姜超特邀出演。

《大江大河3》

该剧是《大江大河》系列剧的第三季，又名《大江大河之岁月如歌》，由孔笙任总导演，孙墨龙、刘洪源执导，王凯、杨烁、董子健、杨采钰领衔主演，黄觉、房子斌、刘丹、梁超、刘同、左凌峰加盟。跟随市场经济与国企改革大潮，宋运辉、雷东宝、杨巡、梁思申等人的故事仍在继续，他们一路浮沉，经历风云变幻，不变的是追梦人的实干与拼搏。

着南来北往列车治安的故事。该剧集结了白敬亭、金晨、丁勇岱、左小青、刘钧、姜妍、刘冠麟、胡可、倪大红、李乃文、杨昆、王劲松、房子斌、吴樾、宁理、李勤勤、王迅、杨皓宇等知名演员。

《刑警的日子》

该剧由高群书、肖一凡执导，欧豪、张佳宁、何冰、王佳佳主演，讲述为了打击犯罪、实现警察梦想，年轻的刘子明（欧豪饰）怀着满腔热血来到市公安局某刑侦支队工作，但琐碎无趣的排查工作让他感到枯燥。在师父魏哥（何冰饰）的教导下，他逐渐端正态度，与小队成员一起参与侦破案件。

增加推荐

每年现实主义题材剧都不乏关注小人物情感的佳作：《小日子》由安建执导，聚焦婚姻试炼成长话题，陈晓、童瑶首次搭档饰演夫妻，讲述当代家庭小日子得与失的故事；《老家伙》重组了张国立、王刚、张铁林的“铁三角”，讲述三个老友退休后创办养老社区的故事；白百何、王玉雯、李纯主演的《好团圆》聚焦向家三姐妹的生活日常，丈夫出轨、婆媳关系、亲子教育等话题或将与观众产生共鸣……

值得一提的是，依托现实主义创作原则，两部改编自刘慈欣小说的科幻剧，也受到众多网友期待：一部是陈思诚监制，戴墨执导，童瑶、王安宇、杨立新、周一围、杨功、冯文娟等主演的《球状闪电》；一部是田里执导，黄景瑜、王紫璇、刘畅主演的《梦之海》。



《艰难的制造》

该剧由正午阳光出品，改编自阿耐同名小说，由侯鸿亮担任总制片人，张新成、宋祖儿领衔主演，王彦霖、任程伟、高露等演员加盟。该剧基于1998年到2008年的时代背景，讲述主人公在民营企业面临困境的时代下坚持科技创业的故事。值得一提的是，观众或将看到该剧与《大江大河》的梦幻联动，“宋运辉”王凯、“梁思申”杨采钰将在新剧中出现。

《小站警事》

该剧由郭京飞、陈数、李浩菲、孙艺洲、阿如那、林永健、刘佩琦等主演，讲述了郭京飞饰演的车站警长常胜在面临事业、生活的双重危机下，选择去偏远小站驻扎工作。初来乍到，他被陌生环境折腾得苦不堪言，幸好有乡村教师王冬雨相助，才让他扎下根，一边维护治安，一边帮助村民脱贫，最后还破解了一个隐藏的案。该剧采用轻喜剧风格，聚焦警民的生活琐事，刻画了一个不妥协、不摆烂、不认输的驻站民警形象。

《玫瑰故事》

该剧改编自亦舒小说《玫瑰的故事》，由汪俊执导，李潇编剧，讲述了黄亦玫与时代并进的二十年史诗传奇，她经历了初入职场、求学深造、结婚离婚、辛苦创业、生离死别，尽管世事艰难，但一如既往地活出更精彩的自己而努力。该剧由刘亦菲、佟大为、林更新、万茜、林一、彭冠英、朱珠等主演。

《南来北往》

该剧由郑晓龙、刘璋牧执导，讲述了离乡十年归来的老刑警马魁（丁勇岱饰）与年少气盛的新乘警汪新（白敬亭饰）组成的师徒二人组，从彼此看不惯对方到惺惺相惜，一起反扒、打拐、缉毒、巡线、打击盗抢骗，把乘客安危放在首位，无私守护



都市爱情类

《承欢记》

该剧根据亦舒同名小说改编，由杨紫、许凯主演，讲述出身于上海普通人家的95后女孩麦承欢与男友辛家亮的感情纠葛，以及他们在母亲强势关爱下努力成长的故事。故事通过展现代际观念的差异，传递家庭温暖，聚焦当代新型亲子关系的重塑与融合。

《你比星光美丽》

该剧是一部职场爱情剧，由许凯、谭松韵主演，讲述倔强的创业者纪星遇上腹黑投资人韩廷后展开的爱情故事。许凯的《爱的二八定律》和谭松韵的《请叫我总监》都曾让观众感受过他们的“职业感”，也拉高了观众对该剧的期待值。

麦冬发生的爱情故事。剧中，李现饰演的陈麦冬，用最温柔的手法，给予逝者最后的尊严。这份工作虽不见阳光，却蕴藏着尊重与爱。随着剧情发展，两位主人公将在相处中治愈彼此。

增加推荐

小而美的都市爱情剧一直是各大平台的“主菜”：檀健次、王楚然主演的《爱情有烟火》讲述投行菁英李亦非与投行从业者钱菲一段浪漫欢喜的合租生活；胡一天、梁洁主演的《请和这样的我恋爱吧》讲述了自律勤奋的杂志主编叶晗与笨拙可爱的体育老师李潇潇化解尴尬，两人互相治愈彼此心灵的故事；陈星旭、张若楠主演的《你也有今天》讲述君恒律所创始人钱恒与乐天菜鸟律师成瑶，在工作和生活理念上彼此影响、共同成长的故事。

此外，陈星旭、张予曦主演的《你的谎言也动听》，林一、沈月主演的《失笑》，林一、周也主演的《别对我动心》，钟楚曦、张云龙主演的《最遥远的距离》，杨采钰、侯明昊、向涵之、费启鸣主演的《少年巴比伦》等剧也在各大平台的排播名单中。据金羊网

《在暴雪时分》

该剧改编自墨宝非宝同名小说，由吴磊、赵今麦领衔主演，讲述了天才级职业斯诺克选手林亦扬与当红九球选手殷果相遇在一场十年难遇的暴雪之夜，两人因对运动的热爱而不断产生交集，生活逐渐发生变化。最终二人共攀事业高峰，一同为职业台球事业贡献力量，并携手教练、队友共推台球项目发展。去年，吴磊凭借《爱情而已》让不少观众感受到了“运动型男”的魅力，这次，他再演运动员，引发不少期待。

《我们的翻译官》

该剧由宋茜、陈星旭主演，讲述八年前林西为完成母亲未完成的职业梦想而与肖一成分手，成为联合国专业翻译。八年后，两人在工作中重逢，肖一成明面上在对林西复仇，实际上却对她处处留情。最终，两人解开心结，实现了职业理想。

《春色寄情人》

该剧是李现、周雨彤主演的治愈系偶像剧，讲述年少时车祸导致残疾的庄洁结束城市打工生活，回乡后与遗体整容师陈

